
ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 

แบบส ารวจความคิดเห็นต่อ (ร่าง) พระราชบัญญัติการจดทะเบียนคู่ชีวิต พศ. ..... 

ครั้งที ่4 ในวันที่  1 มีนาคม 2556  ณ จังหวัดสงขลา 

 จ านวนแบบส ารวจทั้งหมด  286 ชุด  คิดเป็น  100 % 

จ านวนผู้ตอบแบบส ารวจ จ านวน 280 ชุด  คิดเป็น  97.90 % 

ตารางท่ี 1 แสดงผลเพศผู้ตอบแบบส ารวจ 

เพศของผู้ตอบแบบส ารวจ จ านวน ร้อยละ 
ชาย 135 48.2  
หญิง 145 51.79  

รวม 280 100 
จากตารางที่ 1 พบว่า เพศของผู้ตอบแบบสอบส ารวจ จ านวน 280 ราย ร้อยละ 51.79 เป็นผู้หญิง และ

ร้อยละ 48.2 เป็นผู้ชาย                      

ตารางท่ี 2 อายุ 

อายุ (ปี) จ านวน ร้อยละ 
18-25 123 43.93 
26-30 81 28.93 
31-35 45 16.07 
36-40 14 5.00 
41-45 12 4.29 
46-50 4 1.43 

51 ขึน้ไป 1 0.36 
รวม 280 100 

 

จากตารางที่ 2 พบว่า อายุของผู้ตอบแบบสอบส ารวจ จ านวน  280 ราย  ร้อยละ 43.93 ช่วงอายุ 18-25 

ปี  ร้อยละ 28.93 ช่วงอายุ 26-30 ปี ร้อยละ 16.07 ช่วงอายุ 31-35 ปี ร้อยละ 5.00 ช่วงอายุ 36-40 ปี ร้อยละ 

4.29 ช่วงอายุ 41-45 ปี ร้อยละ 1.43 ช่วงอายุ 46-50 ปี และร้อยละ 0.36 ช่วงอายุ 51ปีขึ้นไป  

   ตารางท่ี 3 ระดับการศึกษาผู้ตอบแบบส ารวจ 

ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ต่ ากว่าปริญญาตรี 92 32.86 
ปริญญาตรี 143 51.07 
ปริญญาโท 44 15.71 
ปริญญาเอก 1 0.36 
รวม 280 100 



จากตารางที่ 3 พบว่า ระดับการศึกษาของผู้ตอบแบบสอบส ารวจ จ านวน 280 ราย  ร้อยละ 51.07 เป็น

ระดับการศึกษาปริญญาตรี  ร้อยละ 32.86 เป็นระดับการศึกษาต่ ากว่าปริญญาตรี ร้อยละ 15.71 เป็นระดับ

การศึกษาปริญญาโท และร้อยละ 0.36 เป็นระดับปริญญาเอก  

 

 

 

ตารางท่ี 4 ระดับแสดงความคิดเห็นต่อ พ.ร.บ.การจดทะเบียนคู่ชีวิต พ.ศ....... 
 

ทัศนคติเกี่ยวกับความคิดเห็นต่อ พ.ร.บ.การจดทะเบียนคู่ชีวิต พ.ศ....... เห็นด้วย 
(%) 

ไม่เห็นด้วย
(%) 

ไม่มีความเห็น
(%) 

2.1 ท่านเห็นด้วยหรือไม่กับการที่บุคคลเพศเดียวกันใช้ชีวิตร่วมกันฉันท์   
     คู่ชีวิต 

82.14 7.50 10.36 

2.2 ท่านเห็นด้วยหรือไม่กับการที่รัฐจะอนุญาตให้บุคคลที่มีอายุครบ  
     20 ปี สามารถเลือกคู่ชีวิตของตนเองได้โดยไม่ถูกจ ากัดด้วยเรื่องเพศ 

83.93 12.14 3.93 

2.5 ท่านเห็นด้วยหรือไม่ หากประเทศไทยจะมีกฎหมายรับรองและ 
     คุ้มครองสิทธิบุคคลที่รักเพศเดียวกัน เช่น ชายรักชาย หญิงรักหญิง 

86.79 6.07 7.14 

2.6 ท่านเห็นด้วยหรือไม่ หากประเทศไทยจะมีกฎหมายที่ก าหนดให้ 
     บุคคลเพศเดียวกันต้องอุปการะเลี้ยงดูคู่ของตน หากคู่ของตนไม่ 
     สามารถเลี้ยงดูตัวเองได้ เช่น เป็นคนวิกลจริต พิการ ทุพลภาพถาวร 
     เป็นต้น 

89.29 5.71 5 

2.7 ท่านเห็นด้วยหรือไม่ หากประเทศไทยจะมีกฎหมายที่ก าหนดให้    
    บุคคลเพศเดียวกัน สามารถจดทะเบียนเป็นคู่ชีวิต โดยชอบด้วย 
    กฎหมายได ้

89.29 5.71 5 

2.8 ท่านเห็นด้วยหรือไม่ หากประเทศไทยจะมีกฎหมายที่ก าหนดให้สิทธิ   
    แก่บุคคลเพศเดียวกันมีสิทธิในการเบิกจ่ายค่ารักษาพยาบาลให้แก่ 
    คู่ชีวิตของตนได้ ในกรณีท่ีตนรับราชการ 

93.21 3.93 2.86 

2.9 ท่านเห็นด้วยหรือไม่ หากประเทศไทยจะมีกฎหมายที่รับรองสิทธิใน 
     เรื่องการจัดการทรัพย์สินระหว่างของคู่ชีวิตที่มีเพศเดียวกันในฐานะ 
     เสมือนคู่สมรสชายหญิง 

91.79 3.57 4.64 

2.10ท่านเห็นด้วยหรือไม่ หากประเทศไทยจะมีกฎหมายให้สิทธิแก่บุคคล 
      เพศเดียวกันที่มีฐานะคู่ชีวิตในการรับบุตรบุญธรรมได้ 

85.00 8.21 6.79 

รวม 87.68 6.60 5.72 
จากตารางที่ 4 พบว่า ระดับแสดงความคิดเห็นต่อ พ.ร.บ.การจดทะเบียนคู่ชีวิต พ.ศ....... จ านวน 280 ราย   

ร้อยละ 87.68 เห็นด้วย ร้อยละ 6.60 ไม่เห็นด้วย และร้อยละ 5.72 ไม่มีความเห็น 

ตารางท่ี 5  



ทัศนคติการรับรู้สถานการณ์เกี่ยวกับความคิดเห็นต่อ พ.ร.บ.การจด
ทะเบียนคู่ชีวิต พ.ศ....... 

ทราบ 
(%) 

ไม่ทราบ 
(%) 

2.3 ท่านทราบหรือไม่ว่าประเทศแคนาดา เบลเยี่ยม สเปน แอฟริกาใต้   
     นอร์เวย์ สวีเดน โปรตุเกส ไอร์แลนด์ อาเจนติน่า อนุญาตให้บุคคล 
     เพศเดียวกันจดทะเบียนสมรสได้ โดยการแก้กฎหมายแพ่งพาณิชย์ 
     ลักษณะครอบครัว 

56.79 43.21 

2.4 ท่านทราบหรือไม่ ว่าประเทศเดนมาร์ค ฝรั่งเศล เวอร์มอนด์  
     แคริฟอรเนีย เยอรมัน มีกฎหมายรับรองการใช้ชีวิตคู่ของบุคคลเพศ 
     เดียวกัน ในลักษณะเดียวกันกับร่างพระราชบัญญัตินี้ 

50.71 49.29 

รวม 53.75 46.25 
จากตารางที่ 5 พบว่า ทัศนคติการรับรู้สถานการณ์เก่ียวกับแสดงความคิดเห็นต่อ พ.ร.บ.การจดทะเบียน

คู่ชีวิต พ.ศ........ จ านวน 280 ราย  ร้อยละ 53.75 ทราบ และร้อยละ 46.25 ไมท่ราบ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


